

ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2023-2024

Οι δικαιούχοι υποβάλλουν, αυτοπροσώπως ή με εξουσιοδότηση, στο Γραφείο Σπουδαστικής Μέριμνας τα δικαιολογητικά τους για τη χορήγηση του ετήσιου σπουδαστικού στεγαστικού επιδόματος ακαδ. έτους **2023-2024**.

Προϋποθέσεις χορήγησης του επιδόματος αυτού αθροιστικώς είναι οι εξής :

1. Ο σπουδαστής/στρια να εκμισθώνει κατοικία που βρίσκεται στον τόπο φοίτησης και σε πόλη άλλη της κύριας κατοικίας του σπουδαστή, στην οποία πόλη ο ίδιος ή οι δικαιούχοι του επιδόματος δεν έχουν την πλήρη κυριότητα ή επικαρπία άλλης κατοικίας. Το πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης θεωρείται ως μία πόλη. Επίσης θεωρείται ως μία πόλη ο Νομός Αττικής, πλην όλων των νησιωτικών περιοχών του, καθώς και των πόλεων ή περιοχών του απέχουν από το κέντρο της Αθήνας περισσότερο από σαράντα (40) χιλιόμετρα, οι οποίες θεωρούνται ως αυτοτελείς πόλεις. Ελάχιστη χρονική περίοδος εκμίσθωσης της κατοικίας είναι **οι έξι (06) μήνες** εντός του ακαδημαϊκού έτους στο οποίο αφορά η αίτηση. Κατ' εξαίρεση για τους σπουδαστές που εκτελούν το Θαλάσσιο Εκπαιδευτικό ταξίδι, η μίσθωση θα πρέπει να είναι σε ισχύ για τουλάχιστον τέσσερις (04) μήνες εντός του ακαδημαϊκού έτους, στο οποίο αφορά η αίτηση.
2. Ο σπουδαστής/στρια να φοιτεί για την απόκτηση πρώτου πτυχίου. Δεν δικαιούνται του επιδόματος αυτού, όσοι φοιτούν για την απόκτηση δεύτερου πτυχίου. **Το επίδομα χορηγείται για τόσα έτη όσα είναι και τα έτη σπουδών** της αντίστοιχης σχολής ή τμήματος, σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργίας τους, η διάρκεια δε αυτών βεβαιώνεται στο **πιστοποιητικό καλής επίδοσης**.
3. Το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου έτους (**2023**) να μην υπερβαίνει τα τριάντα χιλιάδες (**30.000**) ευρώ προσαυξημένο κατά τρεις χιλιάδες (3.000) ευρώ για κάθε προστατευόμενο παιδί **πέραν του ενός**. Ως ετήσιο οικογενειακό εισόδημα θεωρείται το συνολικό ετήσιο φορολογούμενο πραγματικό ή τεκμαρτό, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα του φορολογούμενου, της συζύγου του και των ανήλικων τέκνων του, από κάθε πηγή. Η εν λόγω εισοδηματική ενίσχυση δεν λαμβάνεται υπόψη για τον προσδιορισμό του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος με βάση το οποίο χορηγείται.
4. Οι γονείς του σπουδαστή ή ο ίδιος **να μην είναι** κύριοι ή επικαρπωτές κατοικιών (ιδιοχρησιμοποιούμενων ή εκμισθωμένων) που υπερβαίνουν τα διακόσια (200) τ.μ., με εξαίρεση κατοικίες ή διαμερίσματα που βρίσκονται σε δήμο ή κοινότητα με πληθυσμό λιγότερο των τριών χιλιάδων (3.000) κατοίκων, όπως οι οργανισμοί αυτοί τοπικής αυτοδιοίκησης προβλέπονταν πριν την ισχύ του Ν.2539/1997 (ΦΕΚ 244 Α').
5. **Δικαιούχος** του επιδόματος είναι το φυσικό πρόσωπο, που υποχρεούται σε υποβολή φορολογικής δήλωσης και το οποίο βαρύνει ο σπουδαστής, ως εξαρτώμενο μέλος, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 11 (παρ. 1 και 2) του ν. 4172/2013 (ΦΕΚ 167 Α') όπως τροποποιήθηκε με την παρ.1 άρθρου 22 του ν. 4223/2013 (ΦΕΚ 287 Α').

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΤΕΡΑ ΟΤΑΝ ΤΟ ΕΤΗΣΙΟ ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΤΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ ΥΠΕΡΒΑΙΝΕΙ ΤΟ ΠΟΣΟ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΕΥΡΩ (3000,00 €), ΔΕ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΕΞΑΡΤΩΜΕΝΟ ΜΕΛΟΣ, ΕΠΟΜΕΝΩΣ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ Ε1 ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΤΟΥ ΚΑΙ **ΕΙΝΑΙ Ο ΙΔΙΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ** ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ.

ΣΕ ΑΝΤΙΘΕΣΗ ΜΕ ΣΠΟΥΔΑΣΤΗ ΠΟΥ ΔΕΝ ΞΕΠΕΡΝΑ ΤΙΣ ΤΡΕΙΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΥΡΩ (3000,00 €) , ΚΑΙ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΕΞΑΡΤΩΜΕΝΟ ΜΕΛΟΣ, ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ Ε1 ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΤΟΥ ΚΑΙ **ΔΕ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ** ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ Ο ΦΟΙΤΗΤΗΣ ΕΦΟΣΟΝ ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΤΟΥ ΔΕΝ ΥΠΕΡΒΑΙΝΕΙ ΤΟ ΠΟΣΟ ΤΩΝ 3.000 €, ΕΚΤΟΣ ΑΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΩ ΤΩΝ 25 ΕΤΩΝ. ΕΠΟΜΕΝΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΕΞΑΡΤΩΜΕΝΟ ΜΕΛΟΣ ΣΤΟ Ε1 ΤΟΥ ΓΟΝΕΑ ΠΟΥ ΒΑΡΥΝΕΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ (ΕΝΤΥΠΟ Ε1: ΠΙΝΑΚΑΣ 8). ΣΕ ΚΟΙΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΠΑΤΕΡΑΣ, ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΑΝ ΣΤΟ ΜΙΣΘΩΤΗΡΙΟ ΦΑΙΝΕΤΑΙ Η ΜΗΤΕΡΑ .

Σε περίπτωση διαζευγμένων ή εν διαστάση συζύγων, δικαιούχος του επιδόματος, είναι ο υπόχρεος, σε φορολογική δήλωση, γονέας με εξαρτώμενο μέλος τον σπουδαστή. **Σε περίπτωση διαζυγίου, αν ο σπουδαστής είναι εξαρτώμενο μέλος της μητέρας του και του νέου της συζύγου (κοινή φορολογική δήλωση), δικαιούχος είναι ο πατριός.**

ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΠΡΟΣΟΧΗ:

- **Παράγραφος 6 άρθρο 10 του Ν.3220/2004 (ΦΕΚ Α' 15/ 28-01-2004)**
" Αν μετά από έλεγχο αποδειχθεί ότι το επίδομα εισπράχθηκε από μη δικαιούχο, λόγω μη συνδρομής των προϋποθέσεων, αυτό καταλογίζεται στο τριπλάσιο και επιδιώκεται η επιστροφή του στο δημόσιο, κατά τις διατάξεις του Κ.Ε.Δ.Ε."
- Για οποιαδήποτε απορία σας, μετά και την ανάγνωση των προϋποθέσεων, παρακαλείσθε όπως προσέλθετε στο Γρ. Σπουδαστικής Μέριμνας.
- Το παρόν δεν αποτελεί νομικό έγγραφο.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ	ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ	ΥΠΗΡΕΣΙΑ
<p>1 Αίτηση – Υπεύθυνη Δήλωση δικαιούχου (Νέα Αίτηση με ποσό 1.500 ευρώ ή 2.000 ευρώ σε περίπτωση συγκατοίκησης)</p>	<p>A. Σε περίπτωση υποβολής της αίτησης εκτός του δικαιούχου, απαιτείται η υποβολή <u>απλής εξουσιοδότησης</u> με νομίμως θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής του δικαιούχου (π.χ. από το πλησιέστερο ΚΕΠ ή μέσω gov.gr).</p> <p>B. Απαιτείται βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής του δικαιούχου επί της αίτησης.</p> <p>Γ. ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΙΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ-Υ/Δ</p> <p>Προσοχή: Για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 και μετά το ποσό του ετήσιου στεγαστικού επιδόματος είναι 1.500 ευρώ ή 2.000 ευρώ σε περίπτωση συγκατοίκησης.</p>	<p>ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 'Η maredu.hcg.gr (Στην ενότητα "Εγγραφα" Σπ. Μέριμνας, ΦΑΚΕΛΟΣ: ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ 2023-2024)</p>
<p>2 Πιστοποιητικό καλής επίδοσης ή Πιστοποιητικό εγγραφής(πρωτοετής)</p>	<p>Οι σπουδαστές/στρίες υποβάλλουν στη Γραμματεία του τμήματος τους σχετική αίτηση (πρωτόκολλο από Γραμματεία Σχολής Πλοιάρχων ή Μηχανικών αντίστοιχα).</p>	<p>ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΧΟΛΗΣ (Πλοιάρχων ή Μηχανικών)</p>
<p>3 Πράξη Διοικητικού Προσδιορισμού Φόρου οικονομικού έτους 2023 (Εκκαθαριστικό Σημείωμα)</p>	<p>ΠΡΟΣΟΧΗ! Απαραίτητο Εκκαθαριστικό έτους (2023), των γονέων (δύο έντυπα: α)για τον υπόχρεο και β) για τη σύζυγο) και του/της σπουδαστή/στρίας (Αφορά τα εισοδήματα του έτους 2023). Αν οι γονείς υποβάλλουν ξεχωριστή δήλωση, θα προσκομίσετε και των δύο. <i>Στην περίπτωση διαζυγίου κατατίθεται και το διαζευκτήριο ή απόφαση Μονομελούς Πρωτοδικείου ή έγγραφο που να αποδεικνύει τη γονική μέριμνα.</i></p>	<p>ΕΛΛΑΔΑ TAXISnet http://www.gsis.gr</p>
<p>4 Δήλωση φορολογίας εισοδήματος έτους οικονομικού έτους 2023 (Ε1)</p>	<p>ΠΡΟΣΟΧΗ! Απαραίτητο το Ε1 των γονέων ΚΑΙ του/της σπουδαστή/στρίας έτους (2023). Αφορά τα εισοδήματα του έτους 2023.</p>	<p>ΕΛΛΑΔΑ TAXISnet http://www.gsis.gr</p>
<p>5 Βεβαίωση Δηλωθείσας Περιουσιακής Κατάστασης (Ε9)</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Απαραίτητο το Ε-9 των γονέων (πατέρα-μητέρας), το Ε-9 του σπουδαστή/στρίας καθώς και των υπολοίπων εξαρτώμενων μελών. - Δεκτές γίνονται εκτυπώσεις μέσω της εφαρμογής Ε9 του TAXISnet, όπως έχουν διαμορφωθεί την 01-01-2024. - Σε περίπτωση μηδενικού Ε9 να αναγράφεται στην εκτύπωση του Ε9 (περιουσιακή κατάσταση) ότι: «Δεν έχει διαμορφωθεί περιουσιακή εικόνα για το έτος 2024» ή κενή βεβαίωση δηλωθείσας περιουσιακής κατάστασης όπως έχει διαμορφωθεί την 01-01-2024. 	<p>ΕΛΛΑΔΑ Εφαρμογή Ε9 -TAXISnet http://www.gsis.gr</p>
<p>6 Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης δικαιούχου</p>	<p>Πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης από το Δήμο ή βεβαίωση οικογενειακής κατάστασης από τα Κ.Ε.Π. ή μέσω gov.gr</p>	<p>ΕΛΛΑΔΑ Δημοτολόγιο ή μέσω ΚΕΠ ή μέσω gov.gr</p>

7	Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας του/της <u>σπουδαστή/στριας</u>	Ως μόνιμη κατοικία του/της σπουδαστή/στριας νοείται εκείνη στην οποία διαμένει η οικογένεια του φοιτητή.	ΕΛΛΑΔΑ Υπηρεσία Δήμου ή μέσω ΚΕΠ
8	Απόδειξη Υποβολής Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας	<p>ΠΡΟΣΟΧΗ! Είναι το Ηλεκτρονικό Μισθωτήριο Συμβόλαιο.</p> <p>1. Ως μισθωτής επί του μισθωτηρίου συμβολαίου ή των αποδείξεων παροχής υπηρεσιών πρέπει να εμφανίζεται ο δικαιούχος του επιδόματος. Σε περίπτωση συγκατοίκησης σπουδαστών, πρέπει ο κάθε σπουδαστής ή δικαιούχος να εμφανίζεται ως συμβαλλόμενος. Στην περίπτωση που ως μισθωτής εμφανίζεται ο/η αδελφος/ή του σπουδαστή ή το φυσικό πρόσωπο έχει την επιμέλεια του σπουδαστή και το οποίο δεν βαρύνει ο σπουδαστής, πρέπει να αποδεικνύεται η συγγένεια, <u>καθώς επίσης και να αναγράφονται ευκρινώς επί του μισθωτηρίου συμβολαίου ή των αποδείξεων παροχής υπηρεσιών τα στοιχεία του σπουδαστή, στον οποίο αφορά η μίσθωση.</u> Επιπλέον σε αυτή την περίπτωση υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση (Υ/Δ no 9) του μισθωτή ότι συναινεί στη χορήγηση του επιδόματος.</p> <p>2. ΓΙΑ ΣΥΓΚΑΤΟΙΚΟ ΦΟΙΤΗΤΗ ΘΑ ΠΡΟΣΚΟΜΙΖΟΝΤΑΙ ΤΑ ΕΞΗΣ:</p> <p>Α) ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΣΧΟΛΗΣ: θα αναγράφεται η αρχική εγγραφή του σπουδαστή και τα προβλεπόμενα έτη σπουδών (εφόσον δε σπουδάξει σε σχολή ΑΕΝ). Σε περίπτωση που στο μισθωτήριο δεν αναγράφεται το όνομα σπουδαστή, αλλά των γονέων, θα αναφέρεται το ονοματεπώνυμο και των δυο γονέων στη βεβαίωση σχολής ή θα υπάρχει Υ.Δ. για το είδος της συγγένειας του μισθωτή με το σπουδαστή κι ότι μισθώνει την κατοικία για τις σπουδές του σπουδαστή</p> <p>Β) Υ.Δ. (Υ/Δ no 10) ότι δεν σπουδάξει για δεύτερο πτυχίο.</p> <p>3. Η ημερομηνία αποδοχής δε θα υπερβαίνει τις δέκα ημέρες από την ημερομηνία υποβολής του, διαφορετικά θα συνυποβάλλονται και αποδείξεις τουλάχιστον εξάμηνης ισχύος.</p> <p>4. Οι σπουδαστές των Γ΄ και ΣΤ΄ εξαμήνων θα πρέπει να προσκομίσουν επιπλέον βεβαίωση από την Γραμματεία της Σχολής τους, με την οποία θα αποδεικνύεται η διενέργεια του Θαλάσσιου Εκπαιδευτικού Ταξιδιού εντός του ακαδημαϊκού έτους που αιτούνται το στεγαστικό επίδομα μόνο στην περίπτωση που δεν έχουν συμπληρώσει έξι (06) μήνες ενοικίασης.</p>	TAXISnet http://www.gsis.gr
9	Φωτοτυπία της πρώτης σελίδας του βιβλιαρίου τραπεζής του δικαιούχου	Απαραίτητο το IBAN τραπεζικού λογαριασμού τράπεζας, στον οποίο επιθυμεί ο δικαιούχος να κατατεθεί η οικονομική ενίσχυση και στον οποίο αναφέρεται το όνομα του. Σε περίπτωση υποβολής εκτύπωσης πληροφοριακού συστήματος της τραπεζής, απαιτείται να έχει υπογραφή και σφραγίδα του αρμόδιου υπαλλήλου της τράπεζας. Εναλλακτικά μπορείτε να προσκομίσετε ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΗΡΗΣΗΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ από εφαρμογή e-Banking, συνοδευόμενη από Υ/Δ (υπόδειγμα no 11) με θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής	Βιβλιάριο Τράπεζας Δικαιούχου Ή Εκτύπωση εφαρμογής e-Banking ΚΑΙ Υ/Δ

10	Υπεύθυνη Δήλωση δικαιούχου (v.1599/1986) No 6	<p>Να αναγραφεί:</p> <p><i>Δεν έχω εισπράξει το στεγαστικό επίδομα για το ίδιο Ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 άλλη φορά. Το μισθωτήριο συμβόλαιο είναι ακριβές αντίγραφο από το πρωτότυπο. Το ενιαίο εκκαθαριστικό σημείωμα φυσικών προσώπων του Υπουργείου Οικονομικών και τα Ε9 (Βεβαίωση Δηλωθείσας Περιουσιακής Κατάστασης), είναι ακριβή αντίγραφα εκ των πρωτοτύπων και τα στοιχεία που αναγράφονται είναι ακριβή και αληθή. Επίσης, δεν έχει μεταβληθεί η περιουσιακή κατάσταση από την υποβολή των παρόντων Ε9 μέχρι σήμερα.</i></p>	<p>ΕΝΤΥΠΟ ΑΠΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ Ή maredu.hcg.gr ΓΝΗΣΙΟ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΑΠΟ ΚΕΠ Ή ΑΕΝ/Α Ή μέσω gov.gr</p>
11	Υπεύθυνη Δήλωση δικαιούχου (v.1599/1986)	<p>Για τον υπολογισμό του συνολικού οικογενειακού εισοδήματος καθώς και για τον υπολογισμό των συνολικών τετραγωνικών μέτρων των οικιών που κατέχει η οικογένεια, απαιτείται προσκόμιση εκκαθαριστικού σημειώματος όλων των προστατευόμενων μελών καθώς και του Ε-9 αυτών.</p> <p>Στην περίπτωση κατά την οποία το/τα προστατευόμενο/α μέλος/η της οικογένειας δεν υποχρεούνται στην υποβολή φορολογικής δήλωσης, απαιτείται Υ/Δ (No 8) του δικαιούχου γονέα στην οποία θα αναγράφεται ότι " το τέκνο μου ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ δεν είναι υπόχρεο σε υποβολή φορολογικής δήλωσης και δήλωση περιουσιακής κατάστασης για το οικονομικό έτος 2023" <u>ΘΕΩΡΗΜΕΝΗ ΓΙΑ ΤΟ ΓΝΗΣΙΟ ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΑΥΤΟΥ.</u></p>	<p>ΑΠΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ Ή maredu.hcg.gr ΓΝΗΣΙΟ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΑΠΟ ΚΕΠ Ή ΑΕΝ/Α Ή μέσω gov.gr</p>
12	Βεβαίωση Δήμου ή Κοινότητας όπου βρίσκονται οι οικίες τις οικογένειας.	<p>Απαιτείται μόνο στην περίπτωση κατά την οποία, τα συνολικά τετραγωνικά μέτρα των οικιών της οικογένειας, σύμφωνα με το άρθρο 10 παρ. (δ) του Ν.3220/2004 (Α' 15), υπερβαίνουν τα 200. Θα πρέπει να αναγράφει ότι ο Δήμος ή η κοινότητα όπου βρίσκονται οι οικίες έχει πληθυσμό λιγότερο των τριών χιλιάδων (3.000) κατοίκων, όπως οι οργανισμοί αυτοί τοπικής αυτοδιοίκησης προβλέπονταν πριν την ισχύ του Ν.2539/1997 (ΦΕΚ 244 Α').</p>	<p>ΑΠΟ ΔΗΜΟ Ή ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΟΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ</p>
13	Προσκόμιση δικαιολογητικών	<ol style="list-style-type: none"> Επισημαίνεται ότι όλα τα δικαιολογητικά πρέπει να είναι πρωτότυπα ή θεωρημένα ακριβή αντίγραφα / φωτοαντίγραφα εκ του πρωτοτύπου (Ν. 4446/2016 ΦΕΚ 240 Α' /22-12-2016), καθώς επίσης να υπάρχει και θεώρηση γνησίου υπογραφής στις αιτήσεις-υπεύθυνες δηλώσεις. Κατά την υποβολή τους θα πρέπει να είναι πλήρη και χωρίς αλλοιώσεις (μουτζούρες ή διορθωτικό υγρό). Η αρμόδια υπηρεσία για τον έλεγχο και την εκκαθάριση της αίτησης σας έχει δικαίωμα να ζητήσει οποιοδήποτε δικαιολογητικό έγγραφο κρίνει αναγκαίο. Η χρήση του GOV.GR διευκολύνει το έργο όλων μας. 	<p>ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ</p> <p>ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 210-55 78 886 E-mail: aenasprop@hcg.gr</p>

ΣΧΕΤΙΚΑ ΕΝΤΥΠΑ, ΟΔΗΓΙΕΣ στους συνδέσμους:

Σχολή Πλοιάρχων: <https://maredu.hcg.gr/modules/document/index.php?course=ASP319&openDir=/666eb367BBQK>

Σχολή Μηχανικών: <https://maredu.hcg.gr/modules/document/index.php?course=ASP316&openDir=/666eb394eTIC>